



冀中公安警地协作联动治乱清源——

这个马路治安乱点变成平安街道

河北法制报 (刘丽娜)“冀中警方这一治理,胜利路违规占道的问题终于解决了。如今,胜利路通畅了,我们老百姓心里也亮堂了!”近段时间,冀中公安重拳治理,胜利路马路市场治安乱点变成平安街道。

对胜利路违规占道经营的治理,是冀中公安局霸西分局开展夏季治安打击整治“百日行动”,着力解决群众关心事、操心事、烦心事的一个缩影。胜利路是华北油田采油二厂辖区主要交通道路,今年3月,受疫情影响,辖区菜市场临时关闭。疫情结束后,一些商贩反而不习惯进市场了,将摊点私自摆放在交通干道胜利路上占道经营,慢慢形成了市场。

“胜利路周边布有天然气管道和电路,夜间各摊点照明私拉乱接和烧烤用火,存在安全隐患。”“路上往来车辆、行人众多,各类烧烤摊点、水果摊点并不固定,先到先占,为抢地盘,极易发生打架斗殴、寻衅滋事案件,给社会治安带来极大隐患。”“商贩占道经营,造成交通不畅,严重影响了辖区职工群众交通出行,甚至影响了辖区公安派出所‘1、3、5’分钟快速反应及接处警效率。”……一直以来,位于华北油田采油二厂辖区的胜利路存在商贩违规占道问题,给周边企业和群众带来极大安全隐患和出行不便。

面对胜利路种种治安隐患和群众的诟病,冀中公安局重拳治理。今年7月,霸西分局新一届党委班子成立后,对这一问题高度重视,经多次研究部署,决定改变以往公安一家单打独斗的局面,积极主动与霸州市经济开发区管委会沟通协调,双方建立警地协作联动工作机制,共同将“扫除”胜利路社会治安乱点作为警地协作之后首要工作全力推进。

通过制定治理方案,采取“告知、治理、巩固”三步走程序,8月1日早6时,霸西分局局长陈铁带队,联合霸州经济开发区管委会社会发展局、综合执法局及矿区相关单位人员,公安民

警等共计30余人,开展执法行动,一举扫除了胜利路治安乱点,让辖区职工群众的安全感更充实、获得感更有保障。

乱点扫除以后,辖区群众无不拍手叫好。家住馨苑北区的居民王先生竖起大拇指:“我家就住胜利路边上,以前门外的市场人声嘈杂、环境杂乱,白天都不敢出门,晚上烧烤的烟熏味更是直往家里钻,窗户也不敢开。这下可好了,霸西分局给群众办了一件大好事!”一直合法经营的王师傅也说:“大家都回归市场守法经营,路通畅了,市场治安秩序好了,我们的生意才能越来越好。”

沧州市公安局开展“文明家庭”评选 助推警营文化建设

六个民警家庭获殊荣

河北法制报 (记者 张志青 通讯员 尹俊杰)浸润良好家风,共筑文明家庭。日前,沧州市公安局结合“喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动和文明行为提升月活动,在全市公安机关大力开展“文明家庭”评选活动。活动中,全市公安机关共推荐候选“文明家庭”52个,经过层层评选,最终张钰家庭、陈谷庆家庭、曹灿家庭、郑鑫家庭、于涛涛家庭、张宁家庭6个民警家庭获此殊荣,评选活动为全市警营文化建设注入崭新文明力量。

活动开展以来,该局成立了评选活动领导小组,通过宣传发动、审核推荐、考核评比、集中推介等一系列措施,严格评选流程,推动活动走深走实。其间,市公安局在全市公安机关印发创建“文明家庭”倡议书,在各地以专题授课、事例讲解、现场互动等形式组织举办20余场讲座,组织发动社会各界和广大民警辅警关注参与评选活动,各分局局接连举行本单位“文明家庭”推荐评审暨文明家庭创建活动展示会,介绍本地推介家庭文明事迹,并由参会观众参与投票,让文明家庭感人事迹、动人故事深入警营。最终6个优秀家庭脱颖而出,被授予2022年度沧州市公安局“文明家庭”荣誉称号。

丈夫张宁,现任运河公安分局南湖派出所所长,妻子张笑,现任运河公安分局公园派出所负责人。虽工作繁忙,但夫妻二人互帮互助、共度风雨,儿子非常懂事,在家孝敬老人、分担家务,在学校尊敬老师、团结同学,学习成绩名列前茅。疫情期间,孩子写了一篇《我的爸爸妈妈是警察》,字里行间道出了对父母工作的理解与支持,让人深受感动。张宁夫妻是万千人民警察和双警家庭的一个缩影,他们无悔付出、默默奉献。

丈夫郑鑫是市公安局开发区分局刑警大队教导员,妻子杨丽娜是市中心医院麻醉科的主治医师,两人都是共产党员。他们的父母也是有多多年党龄的老党员。家中的每名成员都爱国守法、遵德守礼、热心公益,各自在岗位上兢兢业业,以实际行动传承优良的红色家风。

……

家庭是社会的分子,社会的大和谐需要所有家庭的共同努力。好家风如春风化雨,一点一滴渗透到广大民警辅警的学习、工作、生活中。

据介绍,该局利用微信、微博、抖音等新媒体平台,设置“文明家庭事迹展播”主题专栏,对文明家庭事迹持续报道,并将宣传推介工作与公安思想政治工作紧密结合,以文明家风促进文明警风,引导广大民警辅警铸牢拒腐防变的思想基础,共同营造风清气正的警营政治生态。



8月11日,高速公路交警石家庄大队邀请石家庄谈固小学的部分学生走进警营,零距离感受高速交警工作,开展交通安全宣传教育活动。活动中,民警首先带领孩子们参观大队的指挥中心,了解民警从主动发现警情到处置警情的流程,随后,以“安全带、生命带”为主题,在会议室给孩子们讲了一堂生动的安全警示教育课,提高了孩子们的文明出行意识。图为学生们在认真地听安全课。 芦惠贤 摄

定州公安深入开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

河北法制报 (杨煜)8月12日晚,定州市公安局积极部署开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,局领导班子成员下沉包联派出所参战督导。

以巡为主,屯警街面保平安。按照各自职责分工和任务区域,定州市公安局采取车巡、步巡、武装巡的方式,开展定点巡逻、定时巡逻、定人巡逻、互动巡逻模式,保证足够的清查警力和巡逻密度、强度,做到不留一处安全死角。

以查为基,整肃秩序护稳定。市公安局集中力量对治安管控重点区域和易藏污纳垢、易滋生违法犯罪的场所进行全方位检查,在重要路段、时段,合理调配警力,科学设置执勤卡点,严查严处醉驾酒驾、无牌无证、超员超载等交通违法行为,确保社会治安大局持续稳定。

以防为上,织密织牢社会面安全网。该局重点围绕影响社会稳定的重点区域、部位开展分析研

判,科学配置警力,一旦遇到紧急情况,可以形成应对突发事件“网格近点反应,周边警力支援,全体民警呼应”的“打防管治”大格局,切实提高社会面管控力和震慑力。

以宣为重,警民携手创平安。在统一行动中,全局民警辅警坚持以案说法,以群众“看得见、听得懂、记得住”的方式同步开展反诈、保安全、防溺水、拒酒驾等知识宣传,努力使拒绝酒驾等安全意识深入千家万户。

锚定目标精准发力

——廊坊公安推进文明城市创建工作侧记

□ 张永明

“廊坊交警温馨提示您,要规范佩戴好安全头盔,摒弃交通陋习,共享和谐交通……”8月12日,在廊坊市区金光道和新华路交口,过往市民都能听到音响设备播放的温馨的安全提示。“现在电动自行车都戴上头盔,多安全呀!”骑着电动自行车的张女士一边等红灯一边说。

这是创建文明城市以来廊坊市区交通状况的一个显著变化——宣传有温度,管理有力度。文明城市创建工作是一项民心工程,事关城市形象,事关营商环境,事关人民群众生活品质。全市公安机关牢固树立“一盘棋”思想,紧盯职责任务,紧紧抓住“落实”这一关键环节,全警动员,全力以赴,努力把全国文明城市这一金字招牌擦得更亮。

电动自行车上牌“一站式” 服务群众“零距离”

“平时工作忙,没有时间去给电动自行车上牌,今天骑车出来买菜,正好经过廊坊交警三大队华日岗,只用了5分钟就安装上了牌照,真是方便、贴心!”家住廊坊开发区德园小区的市民王先生对办理业务的交警竖起了大拇指,对此项便民措施赞不绝口。

一段时期以来,廊坊市公安局将

电动自行车登记网点搬到了马路边、执勤岗、社区,简化了办理流程,仅用几分钟时间就可以完成备案登记手续,并及时将牌照上好。交警直属二大队在辖区村街、社区设立服务点,现场积极引导,解答车主疑问,协助寻找车架号,帮助居民登记,认真核对电动自行车上牌的相关资料,并细致地帮助居民用手机拍照注册上传,很快就完成了注册登记、发放号牌,并逐一为群众安装号牌,实现“一站式”服务。

据统计,文明城市创建工作深入开展以来,廊坊市公安交警部门为方便群众电动自行车上牌,设置了118个电动自行车上牌点位,加大登记上牌力度,同时在市区重要交通路口增设108套音响设备,播放《致广大驾驶人的一封信》,路面执勤警力对未戴头盔等不规范驾乘人员教育训导,督促整改。

此外,为进一步提升道路交通安全秩序管控能力,全面打造文明交通城市形象,有效预防、减少摩托车、电动自行车交通事故的发生,该市公安局以夏季突出交通违法行为专项整治百日行动为依托,坚持常态化开展“一盔一带”专项整治行动。交警直属一大队创新工作举措,成立了铁骑机动中队进行机动巡逻,在做好路面车辆、人员管控的基础上,对紧急突发情况做到及时有效应对。

破解群众停车难题 引导大家文明养犬

“现在家门口施划了停车位,再也不用为没地方停车发愁了!”家住爱民桥东侧的李先生这样说道。为缓解群众停车难问题,近日,廊坊市公安交警部门按照“应划尽划”的原则,对新区、老街区重要交通标志线、警示牌等交通安全设施,增加机动车停车位供给数量,最大限度地为市民出行提供便利。

在创城工作中,廊坊公安各责任部门通力合作、协调联动,切实拧成一股绳、合成一股劲,分包负责、无缝衔接,做到责任全覆盖、创建无死角,确保事事有人抓、件件有着落、项项见成效。他们紧密围绕难点问题,常态化开展停车秩序、交通秩序管理、不文明养犬治理等工作,通过发放《禁养犬宣传画册》《廊坊市文明养犬通告》,悬挂文明养犬宣传标语等措施,引导市民依法、文明、科学养犬。同时集中清查公共场所遛犬不拴绳等问题,加大对流浪犬、违规犬等治理力度,截至目前,查处警告不文明养犬行为377起,群防群治组织人员制止遛犬不拴绳行为263起,收容流浪犬256只。

“红袖标”“红马甲”上岗 织密群防群治安全网

“您好,请不要携带易燃易爆物品进入超市……”8月10日,在市区某大

河北法制报 (田春雷)张家口市公安局、市应急管理局、市城市执法局三部门于8月1日启动“平安张家口、护航二十大”百日巡控行动,牢牢把握当前社会维稳形势,坚持问题联治、工作联动、平安联创,全面夯实平安稳定基础。

百日巡控行动涉及工作多、头绪多、任务重,各部门坚持抓重点、破难点、找亮点,既自上而下部署指导各地有序有节奏开展工作,又组织各地自下而上分类分层排查化解问题,进一步明确打击整治重点,切实提升百日巡控的针对性、实效性。市公安局坚持以“百日行动”为牵引,以“十大行动”为抓手,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安突出问题,向黄赌毒、盗抢骗、打架斗殴、寻衅滋事、危害交通安全等违法犯罪活动发起凌厉攻势。市应急管理局聚焦专项整治三年行动巩固提升阶段重点任务,突出15个重点行业领域,扎实开展全市安全生产隐患排查工作。市城管执法局集合市容环卫、园林绿化、燃气安全相关队伍,建立行业联络机制,开展执法检查隐患排查。同时,三个分指挥部密切协作,启动“无盲区”线索摸排,出动联动力量5501人次,联动车辆760辆次,集中巡查居民小区等各类重点部位1255个,社会治理效果和人民群众反响实现“双丰收”。

各分指挥部按照联动联动的整体部署,精准发力,有序开展,打防管治并举,全方位立体化部署开展巡控活动,持续维护了社会大局安全稳定。三部门协调联动,针对场所领域,清查加油站、出租房屋、厂房仓库等重点场所。针对燃气领域,开展燃气巡查防控工作80余次,发放燃气安全手册18000余册,为住户加装燃气安全阀3557个。针对工贸领域,对涉煤气氢气作业、有限空间作业等领域进行排查整治,确保安全生产。针对危化领域,对油气储存、老旧装置进行风险管控。针对自建房屋领域,对城镇自建房屋进行排查,实施加固、拆除作业4处。他们还还对街面、社区、烧烤摊等重点部位进行密集巡控,最大限度屯于街面、动中备勤,形成对社会面巡控的高压震慑。聚焦社会“热点”“难点”“盲点”问题和敏感部位,他们实施全方位乱点整治和打击处理。目前,全市已累计发现整改燃气安全隐患4295起,消除安全隐患760起,交通隐患555起,处理醉驾、酒驾、超限超载等交通违法行为230起。通过联动联动,百日巡控行动强势开局,战果丰硕,取得良好工作成效。

型超市入口,53岁的超市保安老刘身穿红马甲、佩戴红袖标,给顾客发放超市购物篮时,总会送上一句温馨提示。“我们‘红袖标’治安志愿者每天都会定时在超市内巡逻,发现任何安全隐患第一时间与民警联系,全力协助警方维护治安秩序、预防违法犯罪、净化社会治安环境。”说到工作,老刘很是自豪。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,廊坊公安大力加强群防群治队伍建设,全面建设“红袖标”“红马甲”巡防队伍,不断创新群防群治新模式。民警带领“红袖标”治安志愿者在人员密集场所开展巡逻,在辖区街巷开展巡逻和守护工作,全民参与、全民参战的防控格局逐渐形成,社会治安防控控制力有效提升。

连日来,“红袖标”队员们勤走、勤看、勤听、勤问,广泛收集辖区内的难点问题,掌握社情民意,对存在的文明行为及时劝阻,主动化解小纠纷、小摩擦,积极帮扶困难群众,注意发现不安全因素,有效地遏制违法犯罪的滋生。

“社区内有佩戴‘红袖标’,穿‘红马甲’的志愿者,出门上街白天见警车,晚上见警灯,随处有人为我们保驾护航,感觉很踏实。”家住安次区的市民张阿姨说出了辖区居民的心里话。

“我们根据辖区实际情况,深入研判社会治安形势,全力推进治安重点区域专项整治。明确‘早中晚’出行高峰及‘夜经济’活跃时段为巡控重点,提高街面见警率和威慑力,切实提升人民群众的安全感和满意度。”安次分局南门外派出所指导员刘林说。

治安巡防队伍实现了警心民心共振,警情民情互融,警力民力互补,让广大群众参与到平安廊坊建设工作中,把每一个“小平安”汇聚成整个社会的“大平安”。

张家口：三条战线齐发力 打好联勤组合拳

问题联治 工作联动 平安联创

省厅编审：杨江龙 0311—66990802
副编审：张建林 0311—66990808
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfbzgzk@126.com(新闻)
gzkf@126.com(副刊)